

想去探亲访友? 想去随便走走?

# 请看这份春节出行锦囊

春节期间我市出租车是否涨价?公交车运行时间有调整吗?想坐高铁出远门探亲访友,是不是每天都有车次?针对事关群众春节出行的一些问题,记者联系相关部门进行了采访。

## 市公交公司: 公交线路运行时间有所调整

1月18日,记者从市公交公司了解到,为满足群众出行需求,结合我市实际及春节期间乘客出行特点,市城区春节期间(除夕至正月初二)各线路运行时间调整如下:1月21日(除夕)6:30—16:30;1月22日(正月初一)7:30—17:30;1月23日(正月初二)6:30—18:30。1月24日正月初三开始,日间公交线路恢复正常运营(6:30—18:30)。

春节期间(除夕至正月初六)开往高铁濮阳东站1路、2路、7路、12路、16路、25路等6条公交线路夜间班次的运行时间不变,其夜间班次运行时间为:高铁濮阳东站公交客运中心(发)→市区(县):19:35、20:45、22:20;市区(县)(发)→濮阳东站:19:10、20:50、21:55。

## 市出租办:正月初一至初三,出租车每车次加收5元

记者自市出租办了解到,今年春节期间,我市出租车服务价格有所调整,农历正月初一至初三,出租车每车次加收5元。此次价格调整是根据2022年8月1日起实施的《关于调整市城区巡游出租车运价标准的通知》(以下简称《通知》)执行的,目的是为促进巡游出租车行业健康发展,提升行业综合服务水平,进一步理顺市城区巡游出租车运价结构。《通知》要求,出租车经营者要严格遵守各项运营管理规定,加强内部管理,增强服务意识,自觉规范经营行为,不断提高行业整体服务水平和服务质量。如果市民遇到春节期间出租车不按规随意乱涨价行为,可拨打12328交通运输服务监督热线进行投诉。

## 高铁濮阳东站:每天18对列车发不停

春节期间,济郑高铁濮阳东站所有车次正常运行,每天从车站发车18对,除了从濮阳东发往郑州东、南阳东、周口东、沈丘北、洛阳龙门等省内城市的列车每天不停歇,发往上海虹桥、广州南、成都东的列车也将准时为市民提供出行便利。

为实现“平安春运,有序春运,温馨春运,让旅客体验更美好”的目标,濮阳东站以12306服务台为中心,在遗失物品招领、候车乘车信息咨询、客运设备控制等基本服务的基础上,积极做好差异化旅客服务,细化对商务座旅客、重点旅客、军人旅客的服务内容和措施,实行专区候车,提供饮水、小零食、充电、候车引导咨询等服务。此外,在服务台补充担架、轮椅、应急照明设备、小药箱、免费口罩、针线包等物品,母婴室配备小沙发、玩具、热奶器等物品。

本报记者 张岚岚

# 非遗传承人陈正达:巧手捏面塑“萌兔”迎新春

一把小刀、一把镊子、一根竹签、几块不同颜色的面团,用手简单地揉、捏、搓、压,不一会儿,一只长着长耳朵、怀抱胡萝卜的面塑小白兔就做好了。这是1月16日上午,记者在清丰县双庙乡东庵上村陈氏面塑第四代传承人陈正达的工作室看到的一幕。随着兔年春节临近,陈正达捏制了上千只萌态十足的兔子面塑作品,用他特有的传统技艺,喜迎兔年的到来。

今年55岁的陈正达出生于面塑世家,五六岁时就跟着爷爷和父亲学习捏面人,从事面塑艺术至今已有40余年。2021年,陈氏面塑被评为省级非遗项目。

陈正达的面塑以小麦为主料、糯米为辅料,调成不同色彩,经过捏、搓、压等制作手法,塑造出各种

栩栩如生的形象。特别是他制作的形态各异的老寿星面塑、龙形面塑,在市场上颇受欢迎。而且每逢过年,陈正达都要制作以生肖、瓜果为题材的各种面塑作品,迎接新一年的到来。

“逢年过节,人们都会用面蒸花馍、刺猬、瓜果、寿桃等,在大年初一时,敬天敬地敬祖宗,这是感恩先人的一种表达方式。从花馍到面塑,是一个从普通形式到艺术精品飞跃。”陈正达拿着刚做好的兔子面塑呵呵地说:“今年是兔年,我从去年11月份就开始做抱着胡萝卜的小兔子,希望大家在新的一年里红红火火,兔年‘兔’飞猛进、大展鸿‘兔’。”

陈正达不仅热爱制作面塑,也很重视对这个非遗项目的推广和传承。2017年,他在村里建起了陈

氏面塑非遗研学基地,编写中小学生社会实践研学教程,指导前来参观的学生和游客做花馍、捏面塑,让他们亲身体验非物质文化遗产的无穷魅力。记者采访当天,正巧遇到几名孩子在和陈正达学做面塑。“新年就要到了,我趁假期来找陈老师学习制作面塑。你看,这是我做的独一无二的小兔子!”学员陈佳兴奋地说。

谈起新年愿望,陈正达表示:“除了面塑,东庵上村还拥有泥人、绢艺、风筝、脸谱、布老虎等多个非遗项目,再加上紧邻单拐革命老区这一独特的区位优势,我希望通过我们的非遗研学基地,进一步拉动东庵上村的文化旅游产业发展,把东庵上村打造成全市乃至全省都有名气的‘特色文化旅游村’。”

本报记者 樊欣欣

# 国博馆里当“导游”

(约公元前5000年—公元前3000年),1987年河南濮阳西水坡出土。“中文下面还配有英文。”

王浩没想到,能在国家博物馆看到来自濮阳的文物,还是如此显眼的位置。“这是河南濮阳出土的‘中华第一龙’,我就是濮阳的。”王浩情不自禁地对游客说。

大家的目光纷纷看向他,“你就是濮阳的?你们家乡真了不起,出土了这么珍贵的文物!”……人群中发出由衷的赞叹。

听了大家的赞叹,王浩即兴当起了“义务导游”,给大家讲了“中华第一龙”的出土过程、龙文化等,精彩的讲解引来大家的阵阵掌声。

“谢谢你,小伙子,你这‘导游’当得有水平。”一位大爷对王浩伸出了大拇指。

“能在北京看到来自家乡的珍贵文物,那种骄傲不到现场根本感受不到。我觉得每一个濮阳人都应该为家乡自豪,为宣传家乡做出努力。”王浩说。

本报记者 袁冰洁

# “星”光闪耀谱华章

(上接第一版)经开区坚持党建引领,锚定创星总目标,建立观摩评比机制,乡镇(街道)一月一评比、一季一观摩;完善党员联户、干部包片、支部会商机制,用好网格四级构架图和“主题党日”,把党组织和城市治理有机结合起来,让党员和干部在创建工作中真正动起来。

聚焦宜业兴业,大力实施“一表两图N群”措施,定格、定人、定岗、定责,加快形成了“网格管理、条块结合、层级负责”的区域化社会治理新格局。

如今,经开区共建立社区党总支12个、小区党支部173个、楼栋党小组472个、党员中心户1023

个,有力发挥了基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

争星晋级谋出彩,砥砺奋进谱新篇。经开区将全面推进“五星”支部创建工作走深走实,努力开创产业发展实现新突破、群众幸福指数持续提高的新局面。

# 《濮阳市城乡供水条例》本月起施行

全省首部!

本报讯日前,从市水利局获悉,《濮阳市城乡供水条例》获省人大批准,已于2023年1月1日起开始实施。这是全省首部城乡供水地方性法规,也是我市自获得立法权以来出台的第11部地方性法规。

2021年,我市在全省率先完成农村供水“四化”试点任务,实现丹江水全市全覆盖。为规范管理,提高效率,有效巩固我市城乡供水一体化建设成果,2022年初,市委作出开展城乡供水立法决策部署。经八届市委常委会第5次会议同意,由水利局牵头,组织相关部门起草《濮阳市城乡供水条例》。经多次集中论证修改后,2022年4月18日,市政府第124次常务会议研究通过;2022年8月31日,市八届人大常委会第三十五次会议审议并表决通过《濮阳市城乡供水条例》(草案修改稿);2022年9月30日,河南省第十三届人民代表大会常务委员会第三十五次会议审查批准了该条例,自2023年1月1日起施行。

《濮阳市城乡供水条例》共六章四十二条,既突出了我市城乡供水地方特色,又确保了法规的针对性、适用性和可操作性,对城乡供水规划建设、管理与维护、经营与服务、法律责任等方面进行了明确。《濮阳市城乡供水条例》的出台,将为提升我市城乡供水管理水平、保障城乡居民用水权益提供法律保障。

(魏怀剑)

# 市红十字会 把温暖送到群众心坎上

本报讯(记者 陈增勋)“快过年了,你们来看望我们,还送来物资和慰问金,真是太感谢你们了。”1月18日上午,经开区胡村乡柳门村的困难群众王大爷对前来慰问的市红十字会一行连声道谢。

开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动暨“红十字博爱送万家”活动以来,全市红十字系统聚焦因灾因病需要给予人道救助人员,大病及罕见病患儿家庭,人体器官捐献者家庭、造血干细胞捐献者、红十字会员、志愿者等需要给予人道关爱、人道慰问人员,开展精准帮扶,确保把党和政府的温暖送到群众心坎上。

截至目前,全市红十字系统已将中国红十字会总会下拨价值5.98万元的200套暖包、省红十字会下拨价值15.27万元的900套暖包和市红十字会委托第三方公开询价采购的价值20万元的米、面、油、糖等包括在内的总价值近60万元的慰问物资发放到位,受益群众涉及全市2000余户近万人次。

# 点燃幸福新生活

——濮阳通用绿能天然气有限公司高质量发展纪实



濮阳通用绿能天然气有限公司向全市人民拜年。

燃气是城市的血脉,它连着幸福,牵着文明,促着稳定。濮阳通用绿能天然气有限公司成立于2005年9月1日,其前身是濮阳县天然气管理办公室。10余年来,通用绿能人栉风沐雨、披荆斩棘,一直深耕濮阳县、服务濮阳县,成为这座城市构建文明社会的先行军和广大群众享受生活的陪伴者。

党的二十大报告强调,“深入推进能源革命”“确保能源安全”。该公司董事长张宏杰表示,站在新的历史起点上,要切实把党的二十大精神转化为推动燃气事业发展的强大动力和生动实践,在供应稳定上再保障,在安全生产上再强化,在服务品质上再提升,在内部管理上再精细,为濮阳县高质量发展和人民群众的美好生活提供坚实的

能源保障。

“发展清洁能源,成就美好生活”是该公司的企业使命,也是他们对濮阳县委、县政府的郑重承诺。为兑现这个承诺,通用绿能人抱着完善城市基础设施的使命感,拓展市场,提升服务;为兑现这个承诺,通用绿能人抱着“安全重于泰山”的责任感,走千家、进万户,防患于未然。10余年来,该公司在濮阳县政府的大力支持下,积极扩展建设天然气基础管网设施,提高天然气使用普及率。2017年,该公司投资2.1亿元建设高压输气管线“文濮线”,全长24公里,并建设2个配套输气站,该项目立项之初就被列入濮阳县重点项目。该公司拥有各类输气管线324公里,其中高压管网24公里、中压燃气管网68公里,输气管网辐射总面积约350平方公里;拥有2座高压

输配站(林庄、安村)、1座中压天然气输配站(工业路)。为提升供气调峰输配能力,该公司正在筹建“濮南线”高压输气项目,全长约50公里。该公司现拥有居民用户约10万户,公服、工商业用户等1027户,年用气量2850万立方米。

熠熠生辉的荣誉见证着通用绿能人的拼搏奋进:近年来,该公司先后获得“河南省五一劳动奖状”、河南省“安康杯”竞赛优胜单位、“首届全市公用事业系统‘十佳文明服务窗口’”、“诚信经营先进单位”等多项荣誉称号。

新时代肩负新使命,新征程呼唤新作为。2023年,濮阳通用绿能天然气有限公司将以改革开放的姿态、创新创业的追求、砥砺拼搏的劲头再出发,为实现更高质量、更可持续、更为安全的能源发展而不懈努力。

# 濮阳富兴实业有限公司

## 富兴人才祝大家新春快乐



濮阳富兴实业有限公司向全市人民拜年。

濮阳富兴实业有限公司成立于2019年5月,专业从事劳务派遣与劳务外包业务,致力于解决行政及事业单位、国企、民营企业的引才难题,为求职者就业提供更加便利的服务。富

兴人凭着过硬的技术、丰富的经验、专业的服务,得到了社会的认可和好评,先后获得了濮阳市“2020—2021双年度信誉单位”“诚信之星”“优秀服务单位”等荣誉称号。